

3. Письмо неизвестного лица к Матвею Абрамовичу о досылке последним двух рублей, необходимых для откупа его от выборной должности полесовщика

Любезный братец, Матвей Абрамович! Желая на много лет здравствовать о Христе. И притом же уведомляю Вам и пишу во извещение. Я желал бы от истинной и искренной дружбы Вам уменьшить два целкова за службу, и более по свойству ранее упредил это сделать. И взял от Вас три целкова, которы мне следовали за дело, а росписку Вам дал в пяти целковых. Это для того, чтобы новыя суботники Вас более не могли до трех лет никуда выбирать в службу.

Но Евтифей Ваш немного ошибку сделал, сказал Тарасу и Филату, моим товарищам, будто я с его получил пять целковых. Вот они, эти два целкова у меня и просят себе, потому что мне пять не следовало, а три, хотя я и уверял их, что получил не пять, а только три целкова.

Но они худо как то верили и говорили, что ежели остальния два целкова я им не отдам, то с Вас весной опять возьмут, по три целкова с целовека, или выберут Евтафея в полесовщики. Я же видя такую ошибку Евтифеем учиненную и дабы не наделать Вам большого убытку, обещаю им, Филату и Тарасу, по одному целковому. И один им отдал нынче, а другой обещал по весне от Вас дать, как по расписке писано будет Вам отдать и достальния два целкова.

А потому и прошу Вас, братец, Матвей и Евтифей, не можете нынече послать с кем-нибудь с хорошим человеком эти два целкова. Надо им отдать этим мироедам, Филату и Тарасу, а то они, пожалуй, скажут, что денег мало взято, только с Матвея, а с Евтифея надо еще взять шесть целковых, или выбрать в полесовщики. Дак лучше малой огонь гасить, чем большой.

Я ладил сделать по свойски менее изьяну, тоестъ взял три целкова и наперво нечего не сказывать, а по весне купить им только штоф водки, на Ваш щот, и рассказать. И все дело.

4. Письмо лексинца Семена Дорофеевича на Пижму Ивану Евстафьевичу о высылке последнему икон и о безрезультатных поисках на Лексе для него каких-то книг

Премногомилостивайший наш сиротский благодетель, Иван Стафиевич. Придущеспасительном пребывании желаем Вам мира и здравия и долга жизненаго пребывания о Христе.

Сям нашим кратчайшим написанием доношу Вам, милостивый отец. Аще соблаговолите про мене нижайшаго слышати, то от сего письма остаюсь в живых, но здоровьем ослабел. А о Вашем здравии ежечасно ведать желаем и всевышняго творца просим грешными нашими молитвами, дабы продлил творец жизнь Вашу. При сем и приношу мою к Вам нижайшую благодарность, в бытность мою у Вас, за Ваше отеческое неоставление и нас, сирот, призрение, чево и впредь просим, мы, сироты, не лишать нас, сирот, Вашего отеческаго милосердия и призрения. За что должны мы Вас, и со всеми нашими благодетельницами с Вами живущими, ко владыце отдать молебственныя гласы о всех вас.

Объявите, милостивый отец, всем нашим благодетелям и благодетельницам нижайшее почтение и благодарность за неоставление к нам, сиротам.

Милостивый отец, по приказанию Вашему и по записке Вашей иконы Вам посылаю: 1. Покров пресвятыя богородицы, цена 12. 2. Икона трех